

各行各業：公職類

姓名：葉淑貞 Jane

職務：土城市公所

畢業級別：89 級

跟大家一樣，淑貞學姐也曾熬過聯考那段水深火熱的日子；基於對英文的熱情與喜愛，以及考慮到外文系學生能接受到專業的聽、說、讀、寫訓練，所以便毅然決然選擇了外文這條路，加入中原應外系這個大家庭，展開令人嚮往的大學生活。

淑貞學姐當初不但主修翻譯組，也選修了一些教學組的課程。至於第二外語方面，由於聽聞法文是世界上最優美的語言之一，所以選擇了法文組；然而在剛開始接觸法文的前兩個月，由於印歐語系語言罐有的陰陽性，使他經歷了一段困難時期，但學姊仍然憑著耐心與毅力克服了瓶頸。至於大學的四年最重要的事情，學姐認為，不是學業、不是愛情，而是我們最易忽略的健康問題，因為一但失去了健康，就等於失去了一切。此外，學姐認為其實社團參與也相當重要；藉由社團活動拓展人脈、贏得助力。在應甄工作面試時，主考官通常會問起社團參與經驗，其實這就是在測試新進員工的合群度，所以有機會一定要參加社團，多方歷練。

淑貞學姐現任職於土城市公所，從事一般行政工作，上班時間極為固定，過著朝九晚五的生活。學姐說，她直到大三下學期，才開始準備高普考，但若從大二就開始做準備，時間就會比較充裕，這樣一來，也可以兼顧補習班和學校的課業。學姐也提到，畢業於應外系的公務員，其實優缺點皆有：具備英文能力，對英檢、翻譯之類的東西比較熟悉，跟外國人溝通比較順利，就是我們的優勢；缺點在於非本科系出身，缺乏底子，背法條時行政法、民法、刑法會較為困難。

提到輔系或雙主修，學姐表示，我們如果只有單項專長，將來就業出路較為狹窄，所以他非常建議學弟妹們輔修商學院科系(國貿、財法等)作為輔系，實際用處既多且廣，對將來找工作也非常有幫助。學業規劃方面，學姐建議大二開始選修輔系，大三開始補習準備高普考，並利用暑假期間去公司實習。此外，大家可至 104 人力銀行找尋工作，累積實習經驗，往後就業時競爭機會就會提高許多。進入社會之後，淑貞學姐認為，上班族跟學生的不同在於，學生的學習環境較單純，接觸的也只有學校跟同學；而工作面對的是客戶及不同的民眾，如何應對進

退就顯的相當重要，同時，也需要具備一定的抗壓性。「挫折」則是上班族必經的過程。

學姐的人生觀就是「盡自己的力量去做」。如同考公務員一般，雖然知道要背很多法條，也沒有絕對的勝算，但還是參加了考試；不管結果如何，至少知道自己已經努力過了，不許自己因為錯失良機而後悔。所以學姐建議學弟妹，多利用在學期間增加課外知識，把握自己本科的優勢，並使自己具備第二、甚至第三專長，做好人生規劃，未來將會不可限量。